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A kutatóközpont célja 

A külföldi mintára létrehozott kutatóközpont egyik első célja az értékelő kutatások korszerű elméletének 

és gyakorlatának meghonosítása volt hazánkban. Magyarországon számos segítő-fejlesztő területen sem 

a független értékelő kutatásoknak, sem a fejlődés-szempontú, közösségi alapú részvételi kutatásoknak 

nincsenek erős hagyományai, az értékelés alatt gyakran még ma is a kontrollingot, monitoringot értik – 

annak ellenére, hogy a bizonyítékokon alapuló/bizonyítékokra támaszkodó gyakorlat a források 

szűkülésével egyre erősebb elvárás. A másik sajátosság a módszertani szegényesség: a nemzetközi 

színtéren megszokott komplex, a folyamatértékelést beépítő, és a puszta kimenetet a hatásosságtól 

árnyaltan megkülönböztető kevert módszerekkel végzett értékelésre alig találunk példákat. A SZINEK 

küldetése e hiányosságok felszámolása, különösen napjainkban, amikor a társadalmi innovációk 

kulcsszerepe a gazdasági fejlődés terén egyre világosabbá válik.  

A SZINEK jelenlegi vezetője 2007-ben egy Leonardo-pályázat támogatásának köszönhetően 

kapcsolódhatott be a nagy-britanniai Social and Health Evaluation Unit munkájába. A SHEU alapítója 

Prof. dr. Roger Ellis, aki Prof. dr. Elaine Hogard-dal harmincévi kutatómunka tapasztalataira alapozva 

alakította ki az értékelő kutatások egy sokoldalúan alkalmazható keretrendszerét, a Trident-et. (video: 

https://www.youtube.com/watch?v=_CJLFV6w5ME)  A modellt széles körben használták szociális, 

egészségügyi és oktatási innovációk értékelésében. 

A SZINEK tevékenysége a kezdetektől erősen összefonódott a tanszéki Addiktológiai Műhely 

munkájával, amelyet Prof. dr. Kelemen Gábor alapított és vezet. A SZINEK kutatásait főként 

addiktológiai témákban folytatta. 

Az értékelő kutatás terén az első komolyabb mérföldkövet a 2013-as év jelentette. Ebben az évben vált 

a SHEU nemzetközi szervezetté, amelyhez kutatóközpontunk is kapcsolódott. Az elmúlt néhány évben 

több közös workshopot szerveztünk, és publikációs együttműködések is alakultak a nagy-britanniai 

partnerrel.  2014-ben az Emberi Erőforrások Minisztériuma a 4 Dimenzió Társadalomtudományi 

Egyesületet bízta meg egy kutatás elvégzésével, amelybe a SZINEK munkatársai is bekapcsolódhattak. 

Fejlődés-szempontú, részvételi alapú megközelítéssel vizsgáltuk az addiktológiai bentlakásos 

rehabilitációs intézmények munkáját, később, 2016 folyamán pedig a hazai addiktológiai 

ellátórendszert. 2017-ben a brit partnertől felkérést kaptunk egy, a hazai felsőoktatás minőségbiztosítási 

kérdéseit vizsgáló könyvfejezet elkészítésére (megjelenés alatt). Ugyancsak 2017-ben kezdtük meg az 

addiktológiai tárgyú pályázatok szakmai értékelési szempontrendszerének kidolgozását. 

Egy további jelentős projektünk az identitásstruktúra analíziséhez kapcsolódó keretszoftver, az Ipseus 

értékelő kutatói területen történő alkalmazása. E témában a 4 Dimenzió Társadalomtudományi 

Egyesület támogatásával több workshopot szerveztünk, amelyen részt vehettek a kar érdeklődő oktatói, 

kutatói. Fontosabb eredményeinket 2020-ban és 2021-ben publikáltuk, magyar és angol nyelven, hazai 

és külföldi társszerzők közreműködésével. 

A SZINEK munkatársainak az elmúlt években megszerzett jártassága, értékelő kutatói tapasztalatai 

segítik a kar minőségfejlesztő munkáját. Hallgatóink számára az elmúlt években több kurzust tartottunk 

a témában, a programértékelés mindkét mesterképzésünk egyik tantárgyává vált, valamint magyar és 

angol nyelven is közzétettük a tantárgyhoz kapcsolódó digitális tananyagot.  

(Elérés:http://szockepzes.hu/ertekelo-kutatasrol-programertekelesrol-szocialis-szakemberek-szamara/ 

és http://szockepzes.hu/tananyagok/programme-evaluation/)  

2017 óta minden évben szervezünk nemzetközi konferenciákat, amelynek egyik fő témája a 

programértékelés, és a tágabban értelmezett értékelő kutatás. A Szociális Szemle, egyetemi lapunk, 

rendszeresen közöl írásokat a témában. 
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